
 

ATA DA 86ª (OCTAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 30/01/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Marcus Vinícius fez leitura de 

trecho da Bíblia.       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 23/01/2023 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Correspondências recebidas 

pela Câmara: Ofício da Juíza de Direito da Comarca de Botelhos, 

em resposta a ofício da Câmara o qual solicitou “o apoio do 

Judiciário local na manutenção da decisão pelo encerramento das 

atividades da Unidade Prisional em Botelhos”. Convite do 

Deputado Cássio Soares para Cerimônia de Posse dos Deputados 

Estaduais diplomados para a 20ª Legislatura. Ofícios Executivos 

02,03 e 04/2022 em resposta a pedidos do vereador Marcus 

Vinícius. GRANDE EXPEDIENTE: INDICAÇÃO: Vereador 

Marcus Vinícius sugere ao Executivo que no local onde estava 

instalada a Unidade Prisional Feminina de Botelhos seja 

implantado um Programa de Oficinas Educativas e/ou 



Profissionais e também um banco de coleta de material reciclável 

que poderá ser trocado pelas hortaliças disponíveis; Indicação 

endossada pelo vereador Felipe.   REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius ao Prefeito, solicitando 

que a Coordenadoria Municipal da Defesa Civil seja devidamente 

regulamentada e incorporada à estrutura administrativa. Vereador 

Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando que verifique a 

possibilidade do pagamento o adicional de insalubridade para os 

servidores da limpeza urbana (varredores de rua); requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Leandro, ao Prefeito, solicitando reforma 

geral do Velório Municipal de Botelhos; requerimento endossado 

pelos vereadores Luís Antônio e Valdevino. Vereadores Felipe e 

Ronyelle, ao Prefeito, solicitando informações de previsão para 

aquisição de dois veículos da saúde, verba conseguida em 2022 

através de emenda parlamentar do Deputado Cássio Soares. Na 

oportunidade questionam também sobre processo licitatório para 

aquisição de ambulância conseguida para Botelhos através do 

programa “ Nossa Emenda”. Vereador Ronyelle comentou sobre 

chamamento publicado pelo Estado para Municípios terem direito 

ao Kit Defesa Civil, que conta inclusive com um veículo, que 

acredita que Botelhos não consiga este ano pois são vários critérios 

a serem cumpridos e como já falado pelo vereador Marcus, 

Botelhos tem que estruturar sua Coordenadoria Municipal de 

Defesa Civil, que espera que para o próximo ano isso aconteça e 



Botelhos tenha acesso a este benefício.  Vereador Felipe, ao 

Prefeito: 1-) questionando o porquê de o caminhão de lixo não 

recolher lixo das ruas do Bairro São Bento e algumas outras ruas 

de Botelhos.2-) solicitando estudo para recuperação do ICMS 

esportivo e outras verbas que porventura a Prefeitura poderia 

receber e não está recebendo. Vereador Marcus, ao Prefeito: 1- 

solicitando construção de redutor de velocidade na rua Francisco 

Trezza, bairro Pitangueiras, próximo do parquinho. Na 

oportunidade solicita também manutenção nos brinquedos e 

melhorias na iluminação da pracinha; requerimento endossado pelo 

vereador Wellington.2- solicitando que seja estudada a 

possibilidade de deixarem algumas fichas de reserva, duas ou três, 

nos atendimentos dos ESF de Palmeiral e São Gonçalo, para que, 

chegando alguma pessoa que necessite de uma consulta ela possa 

ser atendida de imediato; requerimento endossado pelo vereador 

Luís Antônio.3-)  solicitando envio de relatório contendo as 

seguintes informações: qual a carga horária de cada servidor que 

trabalha nos CMEI’s (creches) e qual a escolaridade exigida para 

cada cargo. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

serviço de tapa-buracos nas ruas da Vila Abreu. Vereador 

Valdevino requereu envio de ofício ao DER/MG, em caráter de 

urgência, solicitando recapeamento asfáltico na Rodovia LMG 

880, trechos entre Palmeiral/Botelhos e Divisa Nova/Botelhos.  

Vereador Charlles, ao Prefeito: 1-) solicitando serviço de tapa-

buracos próximo da Ponte do João Neri e também, assim que 



possível, colocação de pedras no morro do Bairro.2-) solicitando 

construção de dois mata-burros no Bairro São José, entre as 

propriedades de João Batista Lapi e João Carlos Lapi, requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius.3-) solicitando 

melhorias na iluminação da Praça de Nossa Senhora Aparecida, 

sendo este um pedido dos moradores do entorno da Praça; 

requerimento endossado pelo vereador Valdevino Gonçalves. 4-) 

questionando se foi possível realizar as melhorias na Escola do 

Bairro Goiabeiras. Vereador Luís Antônio questionar se existe 

previsão para o corte das ficheiras do Bairro Jardim Ipê; 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Jefferson, ao Prefeito, solicitando que a empresa responsável pelo 

recapeamento asfáltico realizado recentemente nas ruas de 

Botelhos seja notificada, visto que o serviço ficou de péssima 

qualidade e precisa ser refeito com material de melhor qualidade; 

requerimento endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Valdevino. Vereadores Marcus Vinícius e Felipe, ao Vereador 

Paulo Bigodinho, Sindicato dos Produtores Rurais de Botelhos, 

Restaurante Fratelli, Lanchonete Burguer’ly, Pousada Botelhense 

e Transportes Limão, agradecendo pelo apoio para a realização de 

mais um mutirão de olhos. ABERTURA DA PALAVRA PARA 

AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Marcus Vinícius 

disse que espera que com estes dias de estiagem a manutenção das 

estradas rurais volte a ser feita de forma adequada, que no bairro 

Jaboticabal foi feito um serviço de péssima qualidade, foram 



colocados em torno de seis a oito caminhões de brita junto ao barro, 

sem passar a lâmina para rapar o barro, depois bateu o barro junto 

com a brita e ficou do mesmo jeito, era um serviço que gastaria um 

caminhão de pedra se tivesse sido usado serviço de máquina, com 

compactação das pedras britas, que mais uma vez se solidarizava 

com os moradores da zona rural pela situação das estradas e pela 

forma que tem sido feita a manutenção, que espera que as 

providências sejam tomadas e sejam feitas as melhorias 

necessárias.  Os vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os 

que acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia 

dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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